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Protokół Nr XXXVIII/21 

z XXXVIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 14 grudnia   2021 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:10 do godziny 15:10. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Nieobecni Radni : 

1.  Teresa Mankiewicz – nieobecność usprawiedliwiona 

2.  Joanna Stachowicz - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXXVIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 13, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 22 – 

projekt uchwały  zmieniający uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali 

mieszkalnych w budynkach komunalnych Gminy Dziemiany. 

 

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Leszka Pobłockiego   o zmianę w porządku obrad w 

części dotyczącej wprowadzenia projektu uchwały  zmieniającej  uchwałę w sprawie 
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wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych w budynkach komunalnych Gminy 

Dziemiany 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po 

zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z  XXXVII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2021 – 2029. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Piechowicach. 

12.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawki 

opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 
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13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania 

prac społecznie użytecznych w 2022 roku, w tym w ramach Programu Specjalnego. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                   

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2022. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany na 2022 r. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany. 

19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad przyznawania diet 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych 

gminy. 

20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet 

radnych Rady Gminy Dziemiany.  

21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków 

ochotniczej straży pożarnej za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu 

pożarniczym. 

22. Podjęcie uchwały  zmieniającej  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali 

mieszkalnych w budynkach komunalnych Gminy Dziemiany. 

23. Komunikaty i wolne wnioski. 

24.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  XXXVII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXXVII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 

1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęły interpelacje i zapytania  w sprawie: 

-  uzyskania informacji jakie są wnioski po wizji lokalnej w sprawie ustawienia lustra na ul. 3 

Maja Komisji Doradczej ds. opiniowania projektów Organizacji Ruchu Drogowego Wydziału 
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Komunikacji Starostwa Powiatowego, 

- na jakim etapie jest realizacja rozbudowy ścieżki wokół jeziora Rzuno, 

- kiedy są przewidziane prace remontowo – przebudowujące gminny plac zabaw mieszczący 

się przy OSP w Dziemianach, 

- zakupu blendera wielofunkcyjnego do stołówki w ZKiW w Dziemianach, 

- czy mieszkańcy Radunia , Kalwarii mogą w własnym zakresie i własnym środkiem 

transportu załatać dziurę na drodze, 

- zakupu dwóch iluminacji świątecznych   

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż do biura rady wpłynęły: 

- 4 wnioski Pani, która złożyła skargę, 

- pismo od mieszkanki miejscowości Kolano, w którym zwraca się o przedłożenie planu 

sterylizacji kotów (pismo przekierowano do Wójta Gminy), 

- wniosek do wiadomości pani skarżącej (pismo skierowane do wiadomości rady Gminy),  

- opinie komisji stałych w sprawie projektu budżetu  gminy na 2022 rok. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż członkowie  Komisji  Infrastruktury                       

i Budżetu w okresie między sesjami odbyli 1 posiedzenie,  na którym opiniowano projekty 

uchwał na obrady dzisiejszej sesji. Radny poinformował, iż w okresie między sesjami odbyły 

się także dwa posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji, na których zajmowano się 

złożoną skargą na działalność Wójta Gminy.  

 

Radny Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie. Tematem posiedzenia było opiniowanie budżetu gminy na 

2022 r. w zakresie działalności komisji  w wyniku czego  komisja opracowała opinię do tego 

budżetu. Komisja dokonała opracowania planu pracy komisji na 2022 r.  

 

Radna Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż Komisja Kultury Sportu i Promocji odbyła 

jedno posiedzenie komisji, na którym opiniowała projekt budżetu gminy na 2022 r. w zakresie 

działalności komisji oraz opracowała plan pracy komisji na 2022 r.  
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Radny Grzegorz Eichmann poinformował, iż Komisji Rewizyjna jest na etapie kontrolnym w 

zakresie ustalenia okoliczności faktycznych i prawnych związanych z koniecznością 

poniesienia nieplanowanego wydatku  na finansowanie zadania budowa kanalizacji sanitarnej 

w Kaliszu w związku z prawomocnym wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Gdańsku. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami: 

- podziękował za zaangażowanie w organizowanym festynie, za uczestnictwo w nim,  

- przekazał, iż nasza gmina wystąpiła z wnioskami w kilku programach i skutecznie  

otrzymamy wsparcie finansowe m.in.  w programie Cyfrowa Gmina, która dotyczy 

sprawności obsługi petentów w gminie – kwota 132 tys. zł,  od grudnia program ten będzie 

wdrażany etapowo,  

- program „Laboratorium Przyszłości” jest to program kierowany do szkół,  w ramach tego 

programu szkoła w Dziemianach   otrzyma wsparcie finansowe w wysokości 103 tys. zł, 

natomiast szkoła w Kaliszu   otrzyma wsparcie finansowe w wysokości 60 tys. zł, 

- aktualnie trwa remont biura Urzędu Stanu Cywilnego, na który udało się zdobyć środki 

finansowe z Urzędu Wojewódzkiego w wysokości 20 tys. zł,  

- w ramach  programu  Klubu  Seniora zostanie dokonany remont  w urzędzie gminy,  

- przekazał, iż 5 listopada zawarł umowę notarialną na sprzedaż mieszkania w miejscowości 

Raduń,  

- przekazał, iż w ramach Polskiego Ładu otrzymamy wsparcie finansowe na realizacje 

inwestycji, 

- podpisano umowę na realizacje inwestycji budowy ścieżki wokół jeziora Rzuno,   

Wójt Gminy w okresie miedzy sesjami  uczestniczył w konwencie Wójtów,  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2021 – 2029. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że: 

W Wieloletniej Prognozie Finansowej  dostosowujemy wielkości do wielkości budżetu 2021 

r. Deficyt nie ulega zmianie. Dodaje się jedno przedsięwzięcie w celu podpisania umowy z 
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finansowaniem roku 2022 jest to „Przebudowa przejść dla pieszych w miejscowości 

Dziemiany”.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o jakich przejściach dla pieszych jest mowa. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż przebudowywane będą przejścia dla pieszych 

w celu poprawy bezpieczeństwa na odcinku od Plebanii w Dziemianach do wjazdu do 

biedronki. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/192/21 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2021 

– 2029. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że: 

- Zwiększa się dochody w dziale 756 o kwotę 140.000 zł. w związku z uzyskaniem 

ponadplanowych dochodów, i przeznacza się na planowane wydatki na utrzymanie 

infrastruktury wod-kan w wys. 51.000 zł., funkcjonowanie administracji Urzędu Gminy w 

wys. 22.000 zł., pokrycie kosztów pobytu dzieci naszej gminy w przedszkolach 

prowadzonych przez inne JST – 5.000 zł., dowożenie uczniów do szkół – 4.500 zł. oraz na 

gospodarowanie odpadami komunalnymi w gminie – 57.500 zł. 

- Zwiększa się dochody w dziale 801 rozdziale 80101 o kwotę 163.800 zł. przeznacza się na 

finansowanie wydatków szkół w ramach Laboratoriów Przyszłości. Wsparcie to udzielane jest 

na podstawie art. 65 ust. 28 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych 

rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, 

innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych 

innych ustaw. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/193/21 

 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r.  
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Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy 

Dziemiany. 

Wiceprzewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Tomasz Borzyszkowski przedstawił 

w/w projekt uchwały. Przekazał, iż komisja uznała, że skarga jest bezzasadania. 

 

Radny Jan Narloch zapytał jak to jest, że wcześniej skarga była uznana za zasadną, a teraz jest 

bezzasadna. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski odpowiedział, iż skarga została uznana za bezzasadną w 

związku z brakiem dowodów.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż Komisja Skarg Wniosków i 

Petycji zajmowała się głównie tymi rzeczami, które zaistniały od podjęcia ostatniej uchwały.   

 

Radny Tomasz Borzyszkowski dopowiedział, iż nie było żadnych dowodów na to, że Wójt 

Gminy działał niezgodnie. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała z czego wynika, że było aż 5 posiedzeń komisji. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski odpowiedział, że odbyło się, aż 5 posiedzeń komisji w 

związku z tym, iż były kierowane zapytania, jak również przeprowadzono wizje lokalną. 

 

Radny Grzegorz Eichmann dodał, że wzorem poprzednich skarg tej samej osoby skarżącej, 

skarga była wielowątkowa, argumentacja bardzo rozciągła, w związku z czym komisja była 

zobowiązana do staranności w rozpatrywaniu tej skargi.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/194/21 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 
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Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy 

nieruchomości położonej w Piechowicach. 

W/w projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż jedna z osób, 

która jest jeszcze w dalszym ciągu najemcą w budynku poszkolnym w Piechowicach 

wystąpiła o dzierżawę nieruchomości.  

Dyskusji nie podjęto. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/195/21 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości położonej w 

Piechowicach 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości 

stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

W/w projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w związku z 

tym, że doszedł nowy inkasent wynika konieczność zmiany uchwały.  

Dyskusji nie podjęto  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/196/21 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej 

oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie 

wykonywania prac społecznie użytecznych w 2022 roku, w tym w ramach Programu 

Specjalnego. 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach przekazała, iż w 

ramach aktywizacji zawodowej osób bezrobotnych z terenu gminy Dziemiany przewiduje się 

zorganizowanie prac społecznie użytecznych dla 7 osób. Wymiar czasu pracy to 40 godzin 

Osoby te są angażowane w prace porządkowe oraz proste czynności opiekuńcze przy osobach 

starszych. Wynagrodzenie tych osób jest finansowane w 60% z Powiatowego Urzędu Pracy, a 

w 40% ze środków własnych gminy.  
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Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy w sołectwie Raduń nie ma przydzielone takiej osoby. 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach odpowiedziała, iż w 

sołectwie Raduń nie było zapotrzebowania na taką osobę, ale jeżeli taka potrzeba zaistnieje 

taka osoba zostanie skierowana. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/197/21 

w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych w 2022 roku, w tym w ramach Programu Specjalnego. 

 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

W/w projekt uchwały przedstawiła Anna Fuhrmann, poinformowała, iż Gminny Program 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 adresowany jest głównie do mieszkańców Gminy 

Dziemiany, a w szczególności do dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych oraz ich 

rodziców, a także do wszystkich zainteresowanych tą problematyką, którzy zetknęli się z 

problemem narkomanii oraz jego poważnymi konsekwencjami. 

 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał , kto będzie prowadził zajęcia w ramach przeciwdziałania 

narkomanii. 

 

Anna Fuhrmann odpowiedziała, iż szkoła.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XXXVIII/198/21 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie 

Gminy Dziemiany na rok 2022. 
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Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki                                    

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował członkom tej komisji za udział w pracach komisji. 

 

W/w projekt uchwały przedstawiła Anna Fuhrmann poinformowała, iż program jest 

uchwalany  corocznie. Podstawowym celem programu jest ograniczenie używania alkoholu 

oraz związanych z tym problemów. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych jest realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej w 

Dziemianach. Program ma na celu: 

- Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie 

rozwiązywania problemów alkoholowych w szczególności dla dzieci i młodzieży – w tym 

prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci 

uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo – wychowawczych i 

socjoterapeutycznych.  

- Wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych służących 

rozwiązywaniu problemów alkoholowych. 

-  Podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów dotyczących prowadzenia 

sprzedaży napojów alkoholowych oraz występowanie przed sądem w charakterze 

oskarżyciela publicznego. 

 

Dyskusji nie podjęto.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/199/21 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę.  

Po przerwie. 
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Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na 

rok 2022. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora omówił projekt uchwały. 

Dyskusji nie podjęto.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/200/21 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2022. 

 

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady 

Gminy Dziemiany na 2022 r. 

Przewodniczący Komisji Stałych Rady Gminy odczytali plany pracy komisji na 2022 r.   

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/201/21 

w sprawie  zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2022 

r. 

 

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany. 

W/w projekt uchwały przedstawił Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów zostały 

określone zasady przyznawania wynagrodzenia Wójtowi Gminy. Projekt uchwały został 

przygotowany z pomocą prawną Pana Mateusza. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinie 

Komisji Infrastruktury i Budżetu. 

  

Radny Grzegorz Eichmann przedstawił swoje spostrzeżenia,  że regulacja ma miejsce 

wsteczne  od 1 sierpnia 2021 r., gdzie Rozporządzenie przewidziało taką regulację. Jak 

również wcześniej Rozporządzenie nie określało minimalnego wynagrodzenia, a teraz zostało 

to w przepisach ujęte. Rada Gminy jest związana Rozporządzeniem, które przewiduje 

podwyżkę, a rola Rady Gminy ma charakter  służebny.  
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Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał czy pracownicy samorządowi  otrzymają, również 

podwyżki.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy pracownicy samorządowi 

są źle opłacani. Pracownicy starają się dobrych pracowników zatrzymać i też gmina dostrzega 

to że należy o pracowników zabiegać i w roku 2022 planuje się udzielić podwyżki w 

wysokości 10%.  

 

Radny Andrzej Hoppe rozumie, że podwyżki planuje się od 1 stycznia.  

 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał o wynagrodzenia w oświacie. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż wynagrodzenia w oświacie reguluje 

Rozporządzenie na co gmina nie ma wpływu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/202/21 

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Dziemiany 

 

Ad. 19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przewodniczącym 

jednostek pomocniczych gminy. 

W/w projekt uchwały przedstawił Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż jednostkami pomocniczymi gminy  są sołectwa i diety 

dla sołtysów były uchwalane w 2015 r. w związku z czym propozycja zwiększenia wysokości 

diet o udział procentowy. Komisja opiniowała w/w projekt uchwały – opinia pozytywna.  

Dyskusji nie podjęto  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/203/21 

zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad przyznawania diet oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych przewodniczącym jednostek pomocniczych gminy. 
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Ad. 20. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania                        

i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany.  

W/w projekt uchwały przedstawił Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż diety radnych były uchwalane w 2015 r.,  również jest 

propozycja  zwiększenia wysokości diet o udział procentowy. Dieta radnych jest to zwrot 

kosztów za utratę wynagrodzenia. Komisja opiniowała w/w projekt uchwały – opinia 

pozytywna. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz uważa,  iż jak się startuje do Rady Gminy nie należy się 

sugerować wysokimi kosztami zwrotu, uważa że należy być bardziej aktywnym, 

prospołecznym nie sugerować się tylko pieniędzmi. Radna dopowiedziała, iż kiedyś 

wnioskowała o montaż kamery przy amfiteatrze w Dziemianach na co nie było środków 

finansowych, a teraz w skali roku jeżeli zostanie uchwalona podwyżka dla Radnych Gminy 

będzie to kwota ok. 90 tyś zł. Radna jest za tym aby zatrudnić pracownika, który by starał się 

pozyskiwać środki zewnętrzne dla gminy oraz dla mieszkańców,  jest również za stworzeniem 

etatu psychologa. Można było by środki finansowe przeznaczyć na stypendia lub na 

modernizację dróg gminnych i sieci kanalizacyjnych. Radna jest przeciwna podwyżkom. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż niektórzy mają zarobki o wiele większe i nie sądzi, 

żeby  Pani Radna byłaby w stanie właśnie takiej osobie zwrócić koszty za uczestnictwo w 

sesji. Radny dodał, iż sam w dniu dzisiejszym przebywa na urlopie bezpłatnym i musi mieć 

środki finansowe na utrzymanie rodziny . Dieta radnych jest to rekompensata za udział w 

obradach sesji i komisji. 

 

Radny Jan Narloch zapytał dlaczego jesteśmy gminą, która ma najwyższe diety radnych.  

Radny Tomasz Borzyszkowski odpowiedział, iż diety naszej gminy nie są najwyższe, wyższe 

ma gmina Kościerzyna. 

 

Radny Stanisław Kuczkowski dodał, iż diety radnych w naszej gminie są na poziomie diet 

radnych gmin ościennych.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski dopowiedział, iż maksymalna dieta wynosi 2147,00 zł, a nie 

korzystamy z tego jak inne gminy. 
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Radny Stanisław Kuczkowski dodał, iż Ci którzy są przeciwni tej  uchwale mogą przekazać 

uchwalone podwyżki na szczytny cel.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 3 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/204/21 

zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania  i wysokości diet radnych Rady 

Gminy Dziemiany.  

 

Ad. 21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

członków ochotniczej straży pożarnej za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu 

pożarniczym. 

W/w projekt uchwały przedstawił Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji 

Infrastruktury i Budżetu po czym zgłosił autopoprawkę do § 1 o następującej treści: 

„ § 1. Ustala się wysokość ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej z 
jednostki działającej na terenie Gminy Dziemiany, za uczestnictwo w działaniu ratowniczym 
lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę w 
wysokości:  
1) 18,00 zł za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym;  
2) 9,00 zł za każdą godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym.” 

 

Radny Mieczysław Jenta zapytał o podwyżki dla gospodarzy obiektów, mechaników. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż dla mechaników jest przydzielany ryczałt, 

który przydziela  Wójt Gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie zgłoszona 
autopoprawkę przez Radnego Tomasza Borzyszkowskiego.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – przyjęła 

zgłoszoną autopoprawkę.   

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/205/21 
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w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczej straży 

pożarnej za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym. 

 

Ad. 22. Podjęcie uchwały  zmieniającej  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na 

sprzedaż lokali mieszkalnych w budynkach komunalnych Gminy Dziemiany. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, że zmiana polega na tym, iż inwentaryzacje, które 

zostały przeprowadzone w budynku przy ulicy 8 Marca w Dziemianach były wykonane z 

pewną niedokładnością, gmina zlecając  nową inwentaryzację  na potrzeby zbycia lokali 

spowodowała niewielkie  różnice w wymiarach, w wyniku czego jest konieczność dokonania 

zmiany w uchwale.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXVIII/206/21 

zmieniającą  uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych w 

budynkach komunalnych Gminy Dziemiany. 

 

Ad. 23. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o odśnieżanie chodnika przy posesji. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż określa to regulamin utrzymania czystości                 

i porządku na terenie gminy Dziemiany, z którego wynika, iż chodniki przy posesji należy 

odśnieżać , natomiast  nie ma konieczności odśnieżania pasu zieleni przy chodniku. 

 

Radna Maria Turzyńska Stopa zapytała o ścieżkę rowerową wokół jeziora Rzuno, czy będzie 

wykonywana wokół całego jeziora, czy tylko do Nowin. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż będzie wykonana do Nowin oraz będzie 

wykonany plac zabaw.  

 

Radny Andrzej Hoppe przekazał, iż na Komisji Służb Publicznych Pan Wicestarosta 

przekazał, że Starostwo Powiatowe rozważa możliwość budowy ścieżki rowerowej do 

Piechowic, w związku z czym radny zapytał Wójta Gminy czy coś w tej sprawie wiadomo. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż na konwencie Wójtów nie było o tym mowy, 

natomiast wystąpi pisemnie z zapytaniem do Starostwa Powiatowego czy będzie rozważana 

lokalizacja ścieżki rowerowej do Piechowic. 

 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał czy coś wiadomo na temat sprzedaży Zielonej Szkoły w 

Schodnie. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest dokonana wycena, natomiast gmina 

wystąpiła do Izby Skarbowej o wydanie  interpretacje czy transakcja sprzedaży Zielonej 

Szkoły  ma być opodatkowana podatkiem Vat.   

 

Ad. 24. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXVIII  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXXVIII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

od 4 do 19 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


